

24小时 新闻热线

66700110 66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

丈夫涉嫌聚众斗殴罪被刑事拘留 妻子找关系“捞人”被骗7万元

所谓的“能人”构成诈骗罪,被海口美兰区法院判处有期徒刑2年8个月

□记者 畅凯 通讯员 刘静 吴进华

本报讯 丈夫涉嫌聚众斗殴罪被抓,妻子救夫心切找到“能人”,轻信其谎言花钱“捞人”,最终被骗了7万元。近日,经海口市美兰区人民法院提起公诉,美兰区法院依法判处所谓的“能人”苏某某有期徒刑2年8个月,处罚金3万元,责令退赔被害人符某某7万元。

据悉,2017年10月27日,符某某的丈夫陈某某因涉嫌聚众斗殴罪被海口市公安局美兰分局刑事拘留,被羁押于海口市第二看守所内。

当时心急如焚的符某某想找人将丈夫“捞”出来。符某某经人介绍认识了“能人”苏某某。苏某某虚构其认识检察院工作人员、有能力找人将陈某某释放出来的虚假事实,以收取活动费用的方式骗取符某某的财物。而后,符某某应苏某某的要求,于2017年11月9日在海口海甸二东路某银行向苏某某的账户转账人民币7万元。苏某某收取7万元后用于自身花销。

经查,陈某某因犯罪证据不足,于2017年12月4日经美兰区人民检察院作出批准逮捕决定被取保候审。陈某某被取保后听了妻子符

某某对整件事的陈述,意识到苏某某所谓的“捞人”其实是个骗局,遂向公安机关报案。

2018年8月29日,苏某某被民警传唤后,到海口市公安局美兰分局投案自首。

美兰区法院审理认为,被告人苏某某以非法占有为目的,使用虚构事实的方法,骗取他人财物人民币7万元,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。被告人苏某某在案发后自动投案,并如实供述自己的罪行,系自首,依法减轻处罚,故作出如上判决。

检察官提醒,近年来“捞人”诈骗的案件屡见

不鲜,犯罪分子之所以能得逞,一个重要的原因是当事人法律意识淡薄,错误地认为靠花钱和托关系就能帮助涉嫌犯罪的亲友躲避刑事处罚。司法体制改革以来,司法机关已全面实行办案质量终身负责制和错案责任倒查问责制。因此法官和检察官在办案过程中会更加负责更加谨慎,严格按照法律规定和程序办理案件,断然不会为了金钱或人情关系徇私舞弊、暗箱操作。当遇到亲友被司法机关依法采取强制措施时,一定要提高警惕,保持冷静,积极配合司法机关查明真相,切勿因救人心切,落入诈骗分子的圈套。

6名“候鸟”老人结伴偷芒果被拘13天

三亚警方接群众报警后当场将其抓获,缴获芒果110.9公斤



6名偷芒果的“候鸟”老人(警方供图)

□记者 畅凯

本报讯 2月22日上午10时30分许,三亚市公安局崖城派出所接群众报警称,事主发现位于三亚市崖州区马丹村路口的田地里,有6名疑似“候鸟”老人在盗窃芒果。接到报警后,崖城派出所所长龙子腾立即指令副所长谢一宁带领辅警黎学辉出警,并通过对讲机呼叫路面警力协助。谢一宁等人快速到达现场后,立即下令包围芒果地,将6名盗窃芒果的“候鸟”老人当场抓获,缴获芒果110.9公斤、作案用的口袋等工具。芒果园主人对谢一宁等人连声道谢。

三亚警方经查询发现,6名盗窃芒果的“候鸟”老人分别为:安某云(女,64岁,黑龙江人,无前科)、孙某杰(女,57岁,黑龙江人,无前科)、冯某(女,64岁,辽宁人,无前科)、于某绵(男,60岁,黑龙江人,无前科)、石某海(男,67岁,黑龙江人,无前科)、李某伦(男,68岁,黑龙江人,无前科)。以上6名“候鸟”老人结伙用塑料袋装盗窃所得芒果。经三亚市公安局崖城分局领导批准,分别对6名“候鸟”老人处以行政拘留13日。

三亚警方提醒,盗窃芒果是违法行为,勿以恶小而为之。

怀疑被人举报赌博 两男子恶意报复双双获刑

□记者 刘柯娜 通讯员 王娇

本报讯 男子刘某怀疑被人举报赌博,纠集数人对他人进行报复,致一人轻伤。近日,海口美兰区法院一审以故意伤害罪判处被告人刘某有期徒刑十一个月,判处被告人熊某辉有期徒刑九个月;扣押在案的菜刀1把予以没收销毁。

2017年5月,刘某怀疑被害人陈某华举报其赌博,双方发生矛盾。同年6月13日21时25分许,刘某、熊某辉等人共谋报复陈某华。刘某驾车载熊某辉、“志仔”(另案处理)等人到海口市美兰区海甸岛福某村陈某华经营的麻将馆门口,由熊某辉、“志仔”先行上门要求陈某华关闭麻将馆。陈某华及其妻子吴某容与熊某辉发生肢体冲突,陈某华持刀追赶熊某辉、“志仔”,刘某下车与陈某华交涉未果,刘某、熊某辉、“志仔”逃离现场。当日21时40分许,刘某、熊某辉、“志仔”预谋再次报复陈某华,并准备菜刀、长刀返回该麻将馆,由熊某辉持菜刀、“志仔”持长刀砍向陈某华,陈某华持长棍回击。熊某辉持菜刀砍向陈某华头部致其受伤后,刘某驾车载熊某辉、“志仔”逃离现场。民警在案发现场扣押到熊某辉所持菜刀一把。经鉴定,被害人陈某华的损伤属轻伤二级。

民警于2018年3月28日将刘某捉拿归案。同年4月18日,被告人熊某辉主动投案。美兰区法院经审理,依法作出上述判决。

定安一学校校长办公室现3个疑似弹孔

警方回应:初步排除孔洞系制式枪支射击形成

□记者 畅凯

本报讯 近日,网上一条题为“定安某校校长办公室现3个疑似弹孔 警方已介入”的信息称:定安某学校校长江先生在其办公室玻璃窗上发

现3个疑似弹孔。疑似弹孔在靠近办公座椅一侧的玻璃上,孔洞均呈正圆形,直径约2厘米,孔洞周边非常平整,四周玻璃呈放射状裂开。

2月25日,辖区派出所及定安县公安局刑警大队民警接到消息后,先后赶到现场勘查。

警方经过现场勘查、调查走访发现,该校校长办公室北墙玻璃窗上的3个孔洞形成时间约在两个月前,孔洞大小不一,勘查过程未发现弹头、钢珠类可疑物证。经与枪弹痕迹特征比对,初步排除该3个孔洞系制式枪支射击形成。

海南苏宁零售云春季招商会暨订货会 1分钟百万订单

2月25日,海南苏宁易购在太阳城大酒店召开了“2019年海南苏宁零售云春季招商大会暨订货会”,海南近百位零售行业老板、家电厂商及媒体朋友齐聚一堂。

苏宁易购于2017年7月推出了苏宁零售云。海南苏宁在2018年走访了海南27个市县,百分之八十的乡镇,完成了18家零售云的开设,目前有3家零售云门店在筹建中。未来三年海南苏宁计划新开150家,推动县镇消费市场新业态的规模化崛起。

活动现场海南苏宁总经理陈昌海就海南苏宁零售云项目的发展规划与前景展望表示说。针对乡镇市场店面形象不佳、操作品牌单一、经营管理中未充分利用数据等多个经营难点,海南苏宁易购推出“加盟店直营化管理”模式,加盟零售云后,即可共享苏宁优质的物流、金融、仓储等服务以及线上线下所有商品供应链。同时陈总表示,针对海南加盟商,我们共享所有促销资源,与苏宁易购门店统一活动、统一布展、统一制作物料,帮助老板经营用户。

此外,为了保护广大加盟商的利益,海南苏宁还推出了一镇一店的区域保护政策。而乡镇市场如有



优秀的农副产品等地方特色产品,还可申请进入苏宁小店进行售卖,从而打通苏宁到零售云、城市到乡镇的双线通路,让零售云加盟商获得更多的资源,打造智慧零售最小的入口。

招商大会结束后随即召开海南苏宁&美的春季订货会。订货会上,美的全系产品针对零售云加盟商单独给出了优质货源及优惠政策,订货会开始仅1分钟订单突破100万,现场氛围火爆。(文捷)

一新能源汽车充电时充电桩冒烟 海口琼山消防紧急处置,未造成车辆损失

□通讯员 王咪 记者 钟起的

本报讯 2月25日21时左右,海口市琼山区椰海大道双创广场对面一小区内,一充电桩冒烟。琼山消防指战员接到报警后迅速赶到现场成功处置,避免了一场更大事故的发生。

2月25日21时07分,海口消防支队指挥中心接到报警称,椰海大道双创广场对面一小区充电桩冒烟。指挥中心立即调派琼山消防中队1辆抢险救援车、2辆消防水罐车、15名指战员赶赴现场处置。

21时11分,消防队员到达现场发现,一新能源汽车正在通过充电桩充电时,充电桩冒烟了,没有明火。消防队员要求物业马上切断充

电桩电源,及时将汽车的充电线拔掉。此次事故中没有造成车辆损失,充电桩发生事故原因疑为电线短路。目前事故具体原因正在进一步调查中。消防队员提醒小区物业工作人员注意用电安全,加强消防安全管理。

寻找目击证人

2019年02月20日20时00分许,在海口市和平桥上北端路段处有一辆二轮电动车与一位行人发生碰撞的交通事故。事故发生后,二轮电动车当场逃离现场。由于案情的需要,警方寻找当时目击现场的知情人了解情况,希望目击现场的知情人尽快与警方联系,敦促肇事者投案自首。

办案员:叶纯义 许声强
联系电话:13907689635

海口市公安局交警支队美兰大队
2019年02月25日